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ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальном 

сайте органа местного самоуправления

Особенности гражданско-правовой ответственности несовершеннолетних
Возмещение причиненного вреда несовершеннолетним законодатель связывает с возрастом, в котором несовершеннолетний совершил общественно-опасное деяние.

Так, за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет, то есть малолетним, отвечают его родители (усыновители) или опекуны. Они освобождаются от возмещения вреда, если докажут, что вред возник не по их вине.

Согласно ст. 1074 ГК РФ несовершеннолетний в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несет ответственность за причиненный вред на общих основаниях.

Если у несовершеннолетнего недостаточно средств для возмещения вреда, то вред возмещают его законные представители, за исключением, если они докажут, что вред возник не по их вине.

Обязанность законных представителей несовершеннолетнего по возмещению причиненного им вреда, согласно пункту 3 ст.1074 ГК РФ, прекращается при наступлении его совершеннолетия, при приобретении им до этого полной дееспособности либо при появлении у него достаточных для возмещения вреда средств и до достижения им восемнадцати лет.
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