Можно ли подать заявление о выдаче государственного сертификата на получение материнского капитала по электронной почте?
Отвечает и.о. прокурора района Кистерев А.А.:
«Да, такая возможность существует, она предусмотрена действующим законодательством.

Общий порядок получения государственного сертификата на материнский (семейный) капитал регламентирован Федеральным законом № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

05 сентября т.г. Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации издан приказ № 490н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 18.11.2011 №-1180н».

Рассматриваемым подзаконным нормативным правовым актом, вступившим в силу 25.09.2016, уточнен порядок подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

Итак, что нужно знать гражданам-получателям материнского капитала.

Заявители вправе обратиться за получением сертификата в любое время после возникновения права на дополнительные меры государственной поддержки путем подачи заявления о выдаче сертификата с приложением подтверждающих документов непосредственно в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Заявление возможно также направить по почте либо в форме электронного документа посредством "Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций)" или информационной системы Пенсионного фонда РФ "Личный кабинет застрахованного лица".

В заявлении необходимо указать способ получения сертификата: лично, по почте, посредством Единого портала, "Личного кабинета застрахованного лица" либо через многофункциональный центр, а также вид получаемого сертификата: на бумажном носителе или в форме электронного документа.

Сертификат на бумажном носителе оформляется на бланке строгой отчетности. Сертификат в форме электронного документа подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица территориального органа Пенсионного фонда РФ».
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