Ответственность за массовые беспорядки.

Уголовная ответственность за организацию и иное участие в массовых беспорядках предусмотрена ст. 212 УК РФ.

Согласно указанной норме, под массовыми беспорядками понимаются действия большого скопления людей, сопровождающиеся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением взрывчатых веществ или взрывных устройств, отравляющих либо иных веществ и предметов, представляющих опасность для окружающих, а также оказанием вооруженного сопротивления представителям власти.

Общественная опасность массовых беспорядков заключается в том, что они способны привести к масштабным нарушениям общественного порядка, массовым человеческим жертвам, парализовать деятельность органов власти и управления, нанести серьезный экономический ущерб и моральный урон как отдельным гражданам, так и обществу и государству в целом.

Уголовным законом предусмотрена ответственность за организацию, призывы, склонение, вербовку или иное вовлечение лица в совершение массовых беспорядков, прохождение лицом обучения, заведомо для обучающегося проводимого в целях организации массовых беспорядков либо участия в них.

По общему правилу субъектом преступления, предусмотренного ст. 212 УК РФ, является вменяемое физическое лицо, достигшее 16-летнего возраста. Однако, в соответствии с ч. 2 ст. 20 УК РФ уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 212 УК РФ в форме участия, наступает с 14-летнего возраста.

Мотивы и цели организаторов, участников и иных лиц могут быть самыми разнообразными и на квалификацию не влияют.

В зависимости от роли в совершенном преступлении и иных обстоятельств наказание может быть назначено до 15 лет лишения свободы.

