1
3

                                                                 ПОКА ГОРИТ СВЕЧА
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Маленький аккуратный домик на окраине города. В палисаднике рядом с ним, еще казалось вчера, буйно цветущая белая сирень, теперь зябко содрогаясь от порывов неугомонного ветра, стучится мокрыми ветвями в окна домика.

В этот пасмурный, осенний вечер, она как всегда дома, совсем одна. Кутаясь в вязаную шаль, медленно встает из-за стола и, не включая свет, идет к образам.

Пламя зажженной свечи, выхватывает из темноты, мудрый и спокойный лик Богородицы.
Женщина осеняет себя крестным знамением и словно замирает перед иконой. 
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Она уже давно ничего не просит для себя и своих родных. Их нет, теперь она одна. Слова ее молитвы за тех других матерей, что счастливы в своем материнстве, что сумели уберечь детей от беды. Она тихо и смиренно просит продлить их счастливые дни.

Когда-то, теперь это кажется совсем нереальным, и она была счастлива. Ее маленький домик на окраине города, был полон света, тепла. Осенние вечера не казались такими длинными и однообразными. И еще с нею были они, ее родные.

Он был непоседой ее сын, всегда всем и живо интересовался. Порой изматывал ее и мужа, постоянными «почему», «зачем». Они любили его, баловали. Но кто из родителей, не поймет этого? Кто сможет осудить мать за любовь к своему ребенку, пусть даже порой слепую, но такую верную и безоглядную?
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Как они любили втроем, когда за окном резвилась вьюга, читать сказки. Отец, то, понижая голос до шепота, то грозно его, возвышая, чуть ли не наизусть цитировал сказки. Как заливисто смеялся их сын и как, испуганно прижимая к подбородку острые коленки, прятал в них лицо.

Они были все вместе, но как это было давно…

Болезнь подкралась быстро и незаметно, словно давно поджидала своего часа. Но умение врачей, любовь родных поставили ее на ноги.

Беда не приходит одна. Вскоре неожиданно умер муж. В отчаянии и боли от невозвратимой потери, быстро прошло время.

Сын вырос, стал реже бывать дома, допоздна задерживался с друзьями на улице. Он по-прежнему целовал ее в щеку, уходя из дома. Помогал ей по хозяйству. Он был прежний, но не такой. Возможно, повзрослел…
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Гром грянул неожиданно. В то утро он спал, почти также как в детстве, разметавшись по постели, закинув вверх руки. Но руки были другие со следами недавних уколов, вспухшими венами, кровоподтеками.
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Она кричала до хрипоты в голосе, умоляла его стоя на коленях. «Я уже взрослый, мать, ты просто не заметила, я вырос».

Он уехал неожиданно, не оставив даже записки.

Боль рвала ее грудь, она металась по своему маленькому домику, словно бабочка в пойманный сочок. Где он, что с ним?

Два года назад он умер от передозировки.
Изо дня в день, она спрашивала у себя как просмотрела беду, почему не смогла помочь сыну? О чем думала, когда от безвременной кончины мужа замкнулась в себе, как в скорлупе, в чем ее вина? Спрашивала, но ответа найти не могла.

В маленьком аккуратном домике на окраине города каждый вечер одинокая женщина в свете зажженной свечи, просит прощения у самых родных, кого с нею больше нет …
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