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Прокуратура

Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА

ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОКУРАТУРА 
ЗАЛЕГОЩЕНСКОГО РАЙОНА
ул. Ленина, 11,

пгт. Залегощь, Орловская область, 303560

телефон: 2-14-91

15.12.2020 № 34-2020
	Главам администраций сельских поселений Залегощенского района



ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на официальном 

сайте органа местного самоуправления

Вступили в силу изменения законодательства, предусматривающие возможность информирования граждан о действующих мерах государственной, социальной поддержки

Вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 27.12.2019 № 461-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния».

Поправками предусмотрена возможность информирования граждан о действующих мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах, иных социальных гарантиях и выплатах с помощью портала госуслуг.

 Регламентировано, что информирование должно осуществляться при наличии согласия гражданина с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг посредством направления человеку соответствующих уведомлений.

При этом гражданин вправе получать персонифицированную информацию, сформированную в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Это может быть информация о правах, возникающих в связи с событием, наступление которого предоставляет возможность получения мер социальной защиты (поддержки), к примеру, в случае установления группы инвалидности либо рождении в семье ребёнка. Сведения, направляемые гражданину, могут касаться информации о социальных услугах, предоставляемых в рамках соцобслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий либо выплат, а также информация об условиях их назначения и предоставления.

Изменения вступили в силу 01.12.2020.  
Помощник прокурора района 

юрист 3 класса                                                                                        А.А. Трубихина
